

草长莺飞二月天 无人不道看花回

本报记者 赵改玲



人间最美是春天，眼下的焦作，像被魔法师点了一下，渐渐变成绿、红，变成了满庭芳。

春来诗意浓，你要写春天，不能只写春天，要写春天的柳、春天的花和春天的精神。

春风放胆来梳柳

春天，经常起风，但有了柳树，春风也不那么讨厌了——沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。因柳的加持，风也变得风情万种。眼下，在焦作，应是柳树最好看的时候。

“柳无春光不精神，春无柳色减三分”，如今的柳树，正勤于“营业”，焦作有柳树的地方，都是一派春意盎然。

焦作赏柳地点：市人民路群英桥两侧的柳树，一排排、一行行，风情婆娑，总让人想起那句诗：“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”每每走过这里，让人如痴如醉，文人墨客诗中的景色就在眼前，仿佛是一幅画。

市龙源湖公园沿湖的柳树，远远望去，像笼住了一团团轻烟，极飘逸的感觉，有着杨柳依依醉春风的雅致，如诗如画，这道美景，总让来公园跑步、游园的人们连连赞叹，摄影师更是感叹根本拍不够。

市人民广场也有一排排杨柳，这里的杨柳给人的感觉是：不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。人们在树下踢毽子、打太极拳、跳广场舞，一派生机勃勃的景象。

柳树也像我这个普通人一样，不被关注、不被看好，它的美不像花那样易发现，但依然在春天不动声色地散发着勃勃生机，正如那首诗所表达的：有心栽花花不成，无心插柳柳成荫。这就是柳树给我们的启发，即便不被关注，也要坚强做自己。

春天，让我们去赏柳，赏春天的这棵“消息树”。

“梅”好时光君莫负

惊蛰节气，万物苏醒，也“惊醒了”春天的花儿们，走在焦作的街头、公园，可以看到很多不同的风景，有的含苞待放，有的“探头探脑”，也有的已华丽登场。

不到园林，怎知春色如许。

“俏也不争春，只把春来报。”眼下，梅花绽蕾吐蕊，盛开在枝头。昨日，记者在市雕塑公园看到，这里的梅花精彩绽放，白的、红的，一树繁花似锦。这些梅花一看都有些年头了，很多都是园里的“老员工”了，建园时栽下，这么多年，一路生花，和这里的雕塑相得益彰，把整个公园衬得古色古香。

我市的赏梅地点还有焦作迎宾

④

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

⑲

⑳

㉑

㉒

㉓

㉔

㉕

㉖

㉗

㉘

㉙

㉚

㉛

㉜

㉝

㉞

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟

㉟